2024年5月18日 星期方

传承中医文化 守护百姓健康

-记者走进西宁市中医院

本报记者 悠然



舒心! 这里开设了新型的"医养结合"养老机构; 放心! 这是有为患者提供个性化治疗的康复中

公: 这是明初忘泪依括介绍记忆的 的原发了 S:

暖心! 这里有为百姓打造的"15分钟健康服务圈":

这里就是集中医医疗、预防、教学、科研、保健、康复、养老为一体的综合性公立中医医院——西宁市中

医院。

近年来,西宁市中医院不断加粮党建引领,将党建和业务工作同谋划、同建设、同发展,以新的发展理念定向,以新的发展格局聚力,以"走在南,作表率"为风向标,以"行风建设,提高质量、突出特色、树立品牌"为出发点,以抓行风建设为主线,以医疗质量提升为重点,以精细化管理为抓手,以提质增效为主攻方向,坚定走好医院高质量发展之路。



让家门口的医疗服务更舒心

对于医院而言,医疗服务优质与否,居民就诊体验感是最好的凭证。为了让更多居民享受到优质医疗服务,增强群众幸福感和获得感,今年,西宁市中医院开拓创新,以"社区康复"为契机,不断推动优质医疗资源的下沉和共享,全力打造呵护百姓健康的"15分钟医疗服务圈"。如今,兴海路分院旧貌换新颜,目前设置有中医传统疗法中心、康复中心、门诊部三个诊疗单元,无论是病患就诊、输液,还是工伤康复、社区康复、中医理疗等,都能为广大群众提供贴心、便捷、高效的医疗服务。





學科建設

创新争优打造优质品牌科室

近年来,西宁市中医院坚持"成熟一个创办一个"和"人无我有、人有我优、人优我特"的原则,以患者为中心,以疾病诊疗为链条,开设口腔科门诊、藏医门诊、脾胃病科、内分泌科、内镜中心,同时,积极推进安宁疗护病区、急诊科、疼痛科和医养结合中心四星级评定工作,学科建设多点开花,诊疗实力持续增强,优质医疗资源扩容实现聚势提升,成为医院高质量发展的生动例证。

经过多年发展,西宁市中医院积淀了一批中医特色鲜明、临床疗效显著的重点(特色)专科,其中医院为青海省中藏医药文化教育宣传建设基地,康复中心为省级中藏医重点专科和市级特色专科;骨伤科为省级中藏医重点专科;中医传统疗法中心为省级中藏医重点建设专科:治未病科为市级重点专科;拥有市级质控中心2个,分别为西宁市康复质量控制中心、西宁市中医医疗质量控



合作兴震 拓展医院高质量发展空间

宁宁协作江苏名医流动工作站、青唐经方研修班、宁杏学堂、"牵手相伴·共同绽放"系列活动、"百师千徒"等一系列"宁杏计划"的实施,推动着东西部协作"组团式"帮扶资源效益持续释放。

为了打造协作品牌,西宁市中医院 以东西部为依托,以打破区域壁垒为引 领、以专科技术协作为纽带,深化医疗 人才"组团式"帮扶工作,通过优势互 补、资源整合、协同共建,与南京市中医 院、南京市浦口区中医院、南京中医药 大学国际经方学院、兰州市中医院、兰 州市第三人民医院、海东市平安区中医 医院等签订合作协议,在专科建设、人才培养、新技术开展、学术交流上取得新突破,进一步构建两地医疗合作新发展格局。医院还与南京地区的省市级三甲医疗机构合作,柔性引入南京地区优秀的医疗资源和名医,分批次以候鸟式来宁的方式,不定期开展坐诊带教、学术讲座、适宜技术推广培训、中医经典文化交流传播、临床教学查房、手术示教等工作,通过高端专业力量的介入,解决基层百姓多元化的就医需求,持续推动提升市级公共卫生服务水平和医疗保障能力。







俊聚+创新

打好优质中医药服务"便民牌"

近年来,西宁市中医院坚持"传承精华,守正创新",在中医药守正创新上持续发力,顺势而为,通过开展师承教育,落地国家级名中医米氏二级传承工作站,建设中医适宜技术培训基地、青海中藏医骨干力量,筑车中医药服务阵地,夯实中西医协调发展基石。

为全面提升医院整体 形象和综合能力,有效改 善就医环境,营造了浓厚 的中医药文化氛围,西宁 市中医院以"美丽中藏医 医院"创建为契机,精心打 造中草药科普园地百草 园,每一种草药从性味功 效,到性味归经、功能主治 都有详细介绍,漫步其间, 不仅可以观赏植物,还能 零距离接触鲜活的中草 药。医院优化服务流程, 开展门诊"一站式"服务中 心、出入院"床旁结算"、养 生茶体验等便民服务,让 群众看病省时又舒心。医 院还打通医患之间距离, 在医院内设立"有诉必应 马上办"投诉公示牌,随时 处置群众在就医过程中的 投诉及问题,多渠道做实 做细出院患者跟踪随访工 作,全面做好建议转化和 问题整改,真正打通了服 务患者的"最后一百米"。